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ROTEIRO DE ESTUDO 

 

UME: Dr. José da Costa da Silva Sobrinho 

ANO: 8º 

COMPONENTE CURRICULAR: Matemática 

PROFESSOR: Rafael Silva de Souza 

PERÍODO: DE 23/08/2021 a 31/08/2021 

 

ORIENTAÇÕES  

 

1. Etapas do Roteiro de Estudo  

 

1ª Etapa: Ler o conteúdo explicativo. 

2ª Etapa: Realizar os exercícios. 

3ª Etapa: Acompanhar a resolução na internet e/ou na sala 

de aula. 

4ª Etapa: Corrigir os erros encontrados (caso haja). 

 

2. Devolutiva das atividades realizadas do Roteiro 

A devolutiva será o envio de uma foto da atividade 

pronta no formulário online, ou então, solicitar ao 

professor que estiver no seu dia na escola que valide a 

entrega da atividade. 

 

3. Contato do professor 

WhatsApp: 13-991398193 

Formulário: https://forms.gle/F8rJJAe3DRosaZus5 

  

https://forms.gle/F8rJJAe3DRosaZus5
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Sistemas de Equação do Primeiro Grau - Continuação 

1.  (Aprendizes de Marinheiro – 2017) A soma de um número 

x com o dobro de um número y é - 7; e a diferença entre o 

triplo desse número x e número y é igual a 7. Sendo 

assim, é correto afirmar que o produto xy é igual a: 

a) -15 b) -12 c) -10 d) -4 e) -2 

2. (Colégio Militar/RJ – 2014) Um trem viaja de uma cidade 

a outra sempre com velocidade constante. Quando a viagem 

é feita com 16 km/h a mais na velocidade, o tempo gasto 

diminui em duas horas e meia, e quando á feita com 5 km/h 

a menos na velocidade, o tempo gasto aumenta em uma hora. 

Qual é a distância entre estas cidades? 

a) 1200 km b) 1000 km c) 800 km d) 1400 km e) 600 km 

3. (Aprendizes de Marinheiro – 2016) Um estudante pagou um 

lanche de 8 reais em moedas de 50 centavos e 1 real. 

Sabendo que, para este pagamento, o estudante utilizou 12 

moedas, determine, respectivamente, as quantidades de 

moedas de 50 centavos e de um real que foram utilizadas 

no pagamento do lanche e assinale a opção correta. 

a) 5 e 7 b) 4 e 8 c) 6 e 6 d) 7 e 5 e) 8 e 4 

4. (Colégio Pedro II – 2014) De uma caixa contendo B bolas 

brancas e P bolas pretas, retiraram-se 15 bolas brancas, 

permanecendo entre as bolas restantes a relação de 1 

branca para 2 pretas. Em seguida, retiraram-se 10 pretas, 

restando, na caixa, um número de bolas na razão de 4 

brancas para 3 pretas. Um sistema de equações que permite 

determinar os valores de B e P pode ser representado por: 

a) 
 

b) 
 

c) 
 
d) 

 
 


